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ATA DA 36ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às dezessete horas e dez minutos, reuniram-se 1 

no auditório da Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João Pessoa, 2750 sob a presidência 2 

do Chefe do Departamento, Prof. Adriano Péres, os membros do Departamento das Engenharias, 3 

atendendo a convocação anteriormente feita, com a presença dos seguintes professores: Adão 4 

Boava, Andrea Cristiane Krause Bierhalz, Alexandre José Sousa Ferreira, Brenda Teresa Porto de 5 

Matos, Bruno Alexandre Pacheco de Castro Henriques, Caroline Rodrigues Vaz, Catia Rosana 6 

Lange de Aguiar, Cintia Marangoni, Ciro André Pitz, Claudia Merlini, Cláudio Michel Poffo, 7 

Cristiano da Silva Teixeira, Cristina Luz Cardoso, Daniel Alejandro Ponce Saldías, Daniel Martins 8 

Lima, Fernanda Steffens, Fernando Ribeiro Oliveira, Grazyella Cristina Oliveira de Aguiar, Hugo 9 

José Lara Urdaneta, Johnny De Nardi Martins, Larissa Nardini Carli, Leonardo Mejia Rincon, 10 

Leonardo Ulian Lopes, Luiz Antônio Maccari Junior, Marcio Roberto da Rocha, Marcos Vinícius 11 

Matsuo, Maria Elisa Philippsen Missner, Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão, Mauri Ferrandin, 12 

Miguel Angelo Granato, Rita de Cássia Siqueira Curto Valle, Tiago Davi Curi Busarello, 13 

Wanderson Santana da Silva e a secretária Adriana Bertolini. Justificaram sua ausência os 14 

professores: Ana Julia Dal Forno, Fábio Rafael Segundo, Francisco Claudivan da Silva, João 15 

Batista Rodrigues Neto, Luciana Maccarini Schabbach, Selene de Souza Siqueira Soares e Sérgio 16 

Luiz Ferreira. Não compareceram e não justificaram sua ausência os professores: Ebrahim Samer 17 

El Youssef, Fernando Luis Peixoto, Janaína Gonçalves Guimarães, José Alexandre Borges Valle e 18 

Marcelo Roberto Petry. O Professor Adriano deu início à reunião informando sobre o concurso de 19 

Ciências da Computação, relatando que o primeiro candidato não irá assumir, e que com isso irão 20 

chamar o segundo e terceiro candidatos. Item 1: Aprovação da ata da 35ª reunião; aprovada por 21 

unanimidade com as alterações solicitadas pelos professores Alexandre José e Andrea Bierhalz; 22 

Item 2: Aprovação do PAAD 2018-1; Professor Adriano esclareceu que o PAAD 2018.1 já foi 23 

aprovado em 2017, o que estão discutindo agora são os ajustes. Solicitou que cada membro do 24 

departamento individualmente analise seu PAAD, pois há divergência de horas. Avisou que a data 25 

limite para fechamento do PAAD é dia 10 de abril e que para as disciplinas com menos de 12 26 

alunos já realizou as justificativas necessárias. Para isso, utilizou como argumentos o fato de que o 27 

curso e o campus encontram-se em implantação e que as turmas do final do curso tem número 28 

reduzido de alunos devido às evasões e retenções por reprovações. Pediu atenção ao fato de que 29 

alguns casos de projetos de pesquisa e extensão não estão contando horas no PAAD. O Prof. 30 

Miguel informou que na reunião passada foram aprovados alguns projetos, mas que não constavam 31 

em sistema ainda, pois dependem da liberação do Coordenador de Extensão, Prof. Leonardo Mejia. 32 

Prof. Adriano questionou ao Prof. Leonardo Mejia se houve problema para liberar projetos de 33 

extensão aprovados na reunião anterior. A Prof.ª Rita informou que deve haver oferta de disciplinas 34 

optativas com menos de 12 alunos, pois as que estão na fase são obrigatórias. O Prof. Adriano 35 

solicitou aos coordenadores dos cursos que enviem o rol de disciplinas optativas que estão sendo 36 

oferecidas neste semestre. A Prof.ª Cintia informou que há inconsistência no PAAD referente às 37 

disciplinas da pós-graduação. A Prof.ª Larissa mencionou que nas disciplinas optativas com 38 

número menor de alunos, mesmo que seja feita a justificativa, ainda fica destacado em vermelho no 39 

sistema. O Prof. Tiago informou que o sistema fica aguardando justificativa, com plano inválido, 40 

mas que no semestre anterior enviou seu PAAD desta maneira. O Prof. Adriano solicitou 41 

novamente que analisem e caso necessário enviem justificativas. Colocou em votação esta forma 42 

de ajustes do PAAD, sendo aprovado por unanimidade. Item 3: Apreciação de pareceres de 43 

projetos de pesquisa: Prof. Adriano passou a palavra para a Prof.ª Claudia. Esta leu os quatro 44 
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pareceres e explicou que todos estavam solicitando prorrogação dos prazos, mas que nenhum deles 45 

excederia o período total permitido. Colocados em votação, todos foram aprovados em bloco por 46 

unanimidade. O Prof. Cristiano sugeriu que nos casos que as prorrogações de prazo não excedam o 47 

período total, estas solicitações possam ser aprovadas sem passar por reunião. A reunião foi 48 

encerrada às 17h28min. Nada mais havendo a constar eu, Adriana Bertolini, na qualidade de 49 

Secretária, lavrei a presente ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos membros presentes 50 

do Departamento de Engenharias. 51 

Adriano Péres Chefe do 

Departamento 

 

Hugo José Lara Urdaneta Subchefe do 

Departamento 

 

Adão Boava Professor(a)  

Ana Julia Dal Forno Professor(a)  

Andrea Cristiane Krause Bierhalz Professor(a)  

Alexandre José Sousa Ferreira Professor(a)  

Brenda Teresa Porto de Matos Professor(a)  

Bruno A. P. de Castro Henriques Professor(a)  

Cátia Rosana Lange de Aguiar Professor(a)  

Caroline Rodrigues Vaz Professor(a)  

Cintia Marangoni Professor(a)  

Ciro André Pitz Professor(a)  

Claudia Merlini Professor(a)  

Cláudio Michel Poffo Professor(a)  

Cristiano da Silva Teixeira Professor(a)  

Cristina Luz Cardoso Professor(a)  

Daniel Alejandro Ponce Saldías Professor(a)  
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Daniel Martins Lima Professor(a)  

Ebrahim Samer El Youssef Professor(a)  

Fábio Rafael Segundo Professor(a)  

Fernanda Steffens Professor(a)  

Fernando Luís Peixoto Professor(a)  

Fernando Ribeiro Oliveira Professor(a)  

Francisco Claudivan da Silva Professor(a)  

Grazyella C. Oliveira de Aguiar Professor(a)  

Janaina Gonçalves Guimarães Professor(a)  

João Batista Rodrigues Neto Professor(a)  

Johnny De Nardi Martins Professor(a)  

José Alexandre Borges Valle Professor(a)  

Larissa Nardini Carli Professor(a)  

Leonardo Mejia Rincon Professor(a)  

Leonardo Ulian Lopes Professor(a)  

Luciana Maccarini Schabbach Professor(a)  

Luiz Antônio Maccari Junior Professor(a)  

Marcelo Roberto Petry Professor(a)  

Marcio Roberto da Rocha Professor(a)  

Maria Elisa Philippsen Missner Professor(a)  

Marilise Luiza M. dos Reis Sayão Professor(a)  

Marcos Vinícius Matsuo Professor(a)  
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Mauri Ferrandin Professor(a)  

Miguel Ângelo Granato Professor(a)  

Rita de Cassia Siqueira Curto Valle Professor(a)  

Selene de Souza Siqueira Soares Professor(a)  

Sérgio Luiz Ferreira Professor(a)  

Tiago Davi Curi Busarello Professor(a)  

Wanderson Santana da Silva Professor(a)  

Daniella Borth Abreu Aluno(a)  

Adriana Bertolini Secretária  

 


